



喜迎二十大

咬定青山不放松

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社电 八项规定,深刻改变中国。

2022年9月9日,中共中央政治局召开会议。会议的一项重要议程,即是审议《十九届中央政治局

贯彻执行中央八项规定情况报告》。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修

订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力,刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气,解决了一些长期

没能解决的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。

八项规定,已成为作风建设的代名词、新时代共产党人的一张“金色名片”。



扫码阅读全文

二十大新闻中心12日启用 新闻中心网站明日开通

新华社电 记者从有关方面获悉,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心将于10月12日启用并开始对外接待服务。新闻中心记者接待服务区设在北京新世纪日航饭店。

新闻中心将热情为前来采访党的二十大的香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的媒体记者和外国媒体记者办理采

访证件、受理采访申请,组织大会新闻发布会和记者招待会,安排记者参加大会采访活动。

新闻中心网站(<http://20th.cpcnews.cn>)和相关平台账号(微信公众号、新浪微博账号、今日头条号)将于10月10日零时开通,及时刊载发布大会信息,以及新闻中心新闻发布会、记者采访活动公告等。网站设

置了“记者专区”,为注册的中外记者提供信息服务。

新闻中心境内记者接待组联系电话:68356200、68356300, 传真电话:68356700、68356800; 港澳台记者接待组联系电话:68350700、68350800, 传真电话:68350900、68351900; 外国记者接待组联系电话:68350100、68350200, 传真电话:68350400、68350500。

国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。

任命刘国洪为自然资源部副部长;任命吕伟红(女)为海关总署副署长;任命李金

发为中国地质调查局局长。

免去凌月明的自然资源部副部长职务;免去钟自然的中国地质调查局局长职务。

国庆假期邮政快递业 共揽收和投递快递包裹超41亿件

新华社电 国家邮政局监测数据显示,10月1日至7日全国邮政快递业共揽收快递包裹21.35亿件,同比增长7.23%;投递快递包裹19.67亿件,同比增长2.61%。

国家邮政局有关负责人表示,随着国庆假期结

束,邮政快递业进入全面迎战“双11”旺季,也将进一步发挥在服务民生保供、稳定产业链供应链、促进经济社会发展等方面的作用,为扩内需、稳经济、助流通、惠民生、保就业等方面作出积极贡献。

外交部发言人:

美方决策者应多倾听理性客观的声音

新华社电 外交部发言人毛宁8日表示,美方决策者应该多倾听来自工商界、学术界理性客观的声音,切实践行相互尊重、和平共处、合作共赢原则,推动中美关系回到健康稳定发展的轨道上来。

当日例行记者会上,有记者问:近日,美国外交政策协会发布报告《美国的商机以及中国就是商机》,呼吁美政策制定者转变对华错误认知和政策,正确看待中国并加强中美经贸合作。请问发言人对此有何评论?

毛宁说,报告中的一些观点令人印象深刻。比如中美经贸联系密切,美国企业对华投资信心持续上升;中国是美国重要商机,美国对华加征关税损人不利己。报告中还提到,只有客观看待中国发展,才能制定正确的对华政策和外交政策。

毛宁表示,近来,美国商

界和学界多次呼吁加强中美合作。美中贸易全国委员会、中国美国商会等机构均表示对华要合作不要“脱钩”,美国政府应该尽快降低对华关税。据统计,2000年至2020年美国对华直接投资平均收益率14.7%,远高于美国海外直接投资9.7%的平均收益率。今年上半年,中美贸易总值同比增长12.7%,美国实际对华投资同比增长26.1%。“这些都说明,中美两国人民的意愿是合作,中美合作是互惠互利的。”

毛宁说,美方决策者应该多倾听来自工商界、学术界理性客观的声音,不要再零和博弈的过时思维处理中美关系,不要再所谓的“政治正确”指导对华政策,切实践行相互尊重、和平共处、合作共赢原则,推动中美关系回到健康稳定发展的轨道上来。

数说中国

国家统计局:

10年来我国单位GDP能耗 年均下降3.3%

新华社电 国家统计局8日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2021年,我国单位国内生产总值(GDP)能耗比2012年累计降低26.4%,年均下降3.3%,相当于节约和少用能源约14亿吨标准煤。

报告显示,我国能源生产结构加速转变,清洁能源占比持续提升。2021年非化石能源发电装机首次超过煤电,装机容量达到11.2亿千瓦,占发电总装机容量的比重为47%。水电、风电、太阳能发电装机均超过3亿千瓦,连续多年稳居世界首位。

天然气、水电、核电、

新能源发电等清洁能源在能源生产结构中的占比持续上升。2021年,天然气占一次能源生产总量的比重达6.1%,比2012年提高2个百分点,一次电力及其他能源比重上升到20.3%,提高9.1个百分点;而原煤比重为67%,较2012年下降9.2个百分点。

能源消费清洁低碳加快推进。2021年,煤炭占能源消费总量的比重由2012年的68.5%降低到56%,下降12.5个百分点;石油占比由17%上升到18.5%,提高1.5个百分点;天然气占比由4.8%上升到8.9%,提高4.1个百分点;一次电力及其他能源

占比由9.7%上升到16.6%,提高6.9个百分点。

人均用能水平不断提高。2020年,我国人均能源消费量3531千克标准煤,比2012年增长18.9%,年均增长2.2%。民生用能保障有力。2020年,我国人均生活用能456千克标准煤,比2012年增长46.2%,年均增长4.9%;人均生活电力消费量年均增长7.3%,人均生活天然气消费量年均增长8.1%。

根据报告,2021年,全国能源消费总量52.4亿吨标准煤,比2012年增长30.4%,以年均3%的能耗增速支撑了年均6.6%的GDP增速。